MaTtemaTnka B npakTnyeckomn
O0eATeNnbHOCTU YenoBeka

BbinonHun: TkadeHko EBreHun,
yyawmmnca 10 knacca MbOY PCOLL
Ne2

Hay4HbIV pykoBOgUTEND:

[leTpoBa Tamapa AnekcaHOpoBHa,
yuYnTenb MaTeMaTuKn



Llenn npoekTa:

a) obecne4veHue yrinybneHHoro n3y4yeHus
MaTeMaTUKW;

©) 3HAKOMCTBO C MaTeEMaTUKOW, KaK C
OOLLEKYNLTYPHON LIEHHOCTLIO, BbipaboTka
NOHMMaHWUA TOro, YTO MaTeMaTnKa SABNSAETCS
MHCTPYMEHTOM MO3HaHUA OKPYXatoLLEero Mmmpa u
camoro cebs.

3aga4dun npoekTa:
a) pa3BUTME NHTEpEeca K MaTtemMaTuke

6) nokasaTb NPUMEHEHNE MaTEMATUKN B
TEXHUKE, B CTPOUTENBLCTBE, B CENTbCKOM
X03491MCTBEe



AKTYyanbHOCTb TEMBI

3HAYNTENBHYIO POSfib B PasBUTUN Y Y4YaLLUXCS
HaBbIKOB NMPUMEHEHMNSA Ha NPaKkTUKe
TEOPETUYECKMX  3HAHUN, TMOJSTIYYEHHbIX  TMPU
N3y4YeHnn MaTeMaTUKN, OOSTKHbI CbirpaTh 3a4a4un
C NpakTU4ecknm  cogepxaHuem. Peluas
NpuKnagHble 3agavyn MOXHO BUAETb XXU3HEHHYIO
HEOOXOANUMOCTb TEX UITN UHBIX TEOPEM, MOHATUN,
onpeneneHun, dQopmyrn, 4YTO CrnocobcTByeT
bornee rnybokomy, He doopManbHOMY U3YHEHUIO
OCHOB MaTtemMaTtu4eCcKoun HayKu



YpaeHeHUs1 nepeoU cmerneHu



3agada Nel
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JawmpuxoBansr yvacmru nOAQCH!,
Kkomopere udym B8 omxod

N3 cTtanbHOro nucra HeobxoamMmo BbIPYOUTH
25 KpYnHbIX Wanb ¢ HapyXHbIM ONAMETPOM,
paBHbIM 50 MM, @ BHYTPEHHUM ONAMETPOM —
22 mM. Kakyto nnowagb go/mKeH UMETb JCT,
ecnn 35% nnowagn 3TOoro fnmcrta WOET B
oTXoAbl?



PelLueHne

Ylnomans ommoit maiiGer F = %(D2 —d?) = 3'714 x (52 —-229) ~

15,8cm?. Ecau momaapb JucTa X, To orxonbl coctaBsat 0,35x. Berurs

M3 BCEH IUIOMIQAM JucTa X Momaasr orxodaa 0,35x, momydum

ypaBHEHUE:
x —0,35x = 15,8 * 25
0,65x = 395

x =610

Omeem: 610 cM?



3agada Ne2

[na nonyyeHns Ha 3KpaHe yBe/NIMYEHHOro U300paXKeHus
NaMno4YKu B nabopatopmm ncnonblyetca cobumpatoLan
NINH3a C raBHbIM GPOKYCHbIM pacctoaHnem f = 30 cm.
PaccTtosaHue dq OT INH3bI A0 TAaMIMOYKU MOXKET
N3IMeHATbCA B npeaenax ot 120 po 150 cm, a paccTtoaHume
d, OT INH3bI A0 3KpaHa — B npegenax ot 20 ao 39 cm.

N306parkeHne Ha 3KpaHe byaeT YeTKUMm, ecnu

1 1 1
BbIMNO/IHEHO COOTHOLWEHNne — + — == — . YKaxkute, Ha

di dp f
KaKOM HauMeHbLUEM PACCTOAHUU OT JIMH3bI MOXHO

NOMECTUTb NaMMNOYKY YTODObI ee n3obparkeHmne Ha sKpaHe
O6bino yeTkum. OTBET BbIpa3nTe B CAHTUMETPAX.



PelLueHne
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f =30
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— = , T.K — — NONOXUTeNbHOE YNCNO,
d, 30 d, dq

Tod, € |31;39], 8B npoTMBHOM C/yyae
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+s_1 1 L
d, 30 39 1
130 € [120; 150]

1 1 1 2 1

= ——, 3Haunt d{ = 142,5,
142,5’

3HauuT d; = 130,

d, 30 38 285
142,5 € [120; 150]
1 1 1 7 1

— = = —— X ——,3Haunt d{ =
d;, 30 37 1110 1586

158,6, 158,6 €/[120;150]

HanmeHbwee d; = 130.

OTBeT: 130 cm.



KeadpamHbie ypasHeHUs



3agada Nel

[lonepeyHoe ceyeHMe KaHana wumeet Gopmy
paBHoboKoM Tpaneunn. C MEHbLLUMM OCHOBAHMEM d
= 2 M. bOKOBble CTEHKM KaHa/la HaK/OHEeHbl K
BEepTUKannu noa yraom a 30°. Onpepenutb
rnybuHy KaHana hqy, ecan pna obecneyeHus
TpebyemMon CKOPOCTU TeyeHua BOAbl Heobxoamma
naowazab NonepeyHoro ceyeHmnn S = 4,5 m?




PelLueHne

FnvHa 6onblwero ocHoBaHuA: b = a + 2h * tga

a+b
[Mhowaab nonepevyHoro KaHana: S = Th =

a+(a+2hxtga) h
2

OTKyaa tga * hW"+ah—S=0- KBagpaTHoe
YpaBHEHWEe OTHOCUTENbHO h
—a+./a’+4S*tga
2tga

h =



F1yObmMHa KaHana He MoXKeT bbITb OTpULLATE/IbHOM
\/a2+45*tga—a .
2tga

BE/IMYNHOMN, 3HAUUT h =

J 2%+ 4%4,5%tg30°—2
2tg30°
OTBeT: 1,56 m

~ 1,56



Apugmemuyeckasi u 2eomempu4deckKasl
npozpeccuu



3agada Nel

KombanH CK-5 «HuBa» nmes LUMPUHY
paboyero 3axBaTta 5 M JormkeH obpaboTtaTtb
none npsmMoyronbHon doopmbl (1200M x
200Mm). Bbluncnntb nnowagb obpaboTaHHyto
KombanHoMm 3a 10 3axXo4oB Mo NEPUMETPY
nonsi




PelLlueHune

& =5mM*P; +5mMm*x Py, +5M* Pz +---+5Mx* Py
= 5(P1 + P, + P35+ -+ Pyp)

P, = (1200 + 200) * 2 = 1400 * 2

P, = ((200 — 10) + (1200 — 10)) * 2 = 1380 * 2

Py = 1360 * 2

P, =1340%* 2 um.o.

S=5%2(1400+ 1380+ 1360 + 1340 + --- +

b1o)



$400; 1380, 1360; 1340;...; b —
apndmeTmnyeckas Nporpeccus, Nepsbli YieH
KoTopown paseH 1400, d = —20, bqy = b +
9d
bip = 1400+ 9 = (—20) = 1220
1400 + 1220
S10 = > * 10 = 13100

S =13100 %10 = 131000 (M?)
OtseT: 131000 (M?)




3agada Ne2

bakTepud, nonas B XXKMBOW OpraHun3m,
PA3MHOXAaETCH TaK, YTO HA NPOTSXKEeHUN 1
MWHYTbI OHa genntcsa Ha aBe. CKonbKo byaer
bakTepum Yyepes 10 MUHYT?



PelLueHne

RakTepusa, nonas B XXMBOW OpPraHM3m, Pa3aMHOKaeTcA Tak, YTo
Ha NPOTAXXeHUN 1 MNHYTbI OHa AenuTtca Ha ase. CKONbKO
byanet 6akTepuin yepes 10 MUHYT?

1 6akTepua; 2 baktepuun; 4 baktepuu; u T.4.
O6pa3yloT reomeTpuYecKyro nporpeccuio, rae b1=1,q = 2
Torpa yepe3 10 MUHYT B OpraHnsme obyaet

¢ _b@@’ -1
10 = q—1
1= -1 -
S10 = = 1024 — 1 = 1023

2—1
OTtBeT: 1023 6bakTepumn byaet yepe3 10 MUHYT.



3aknoyeHue:

[TokazaHO NpuMeHeHne ypaBHEHUN
NepBON CTENEHU, KBaapaTHbIX YpaBHEHUN,
apnPMeTU4eCcKon N reoMeTPUYECKON
nporpeccun B NpakTU4eCcKon OeATeNbHOCTH

[lepcnekTuBa:

PaccMoTpeTb ncnosrib3oBaHnUe norapngmos,
npon3BogHon, buHoma HboToHa



